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背面尚有試題 
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       班 座號：       姓名：                   

一、選擇題：(1-4 每題 4 分，5-18 每題 5 分，共 86 分，請用 2B 鉛筆在答案卡上相應的位置畫記) 

(   )1.關於二次函數 y＝－3(x－4)2＋5 的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)圖形開口向下   (B)對稱軸為直線 x＝4   (C)圖形有最低點   (D)頂點為(4 , 5) 。 

(   )2.下列哪一個函數，其圖形與 x 軸有兩個交點？ 

 (A) y＝2022(x＋2)2＋24   (B) y＝2022(x－2)2＋24   (C) y＝－2022(x－2)2－24   (D) y＝－2022(x＋2)2＋24 。 

(   )3.六角柱有 a 個頂點、b 個邊、c 個面，則下列敘述何者正確？ 

(A) a＋b＝18   (B) a＋c＝b＋2   (C) a＝6，b＝18，c＝9   (D) a＋b＋c＝42 。 

(   )4.如圖(一)，試判斷此圖形可能為何種立體圖形的展開圖？  

(A)四面體 (B)五角錐 (C)五角柱 (D)七角錐 。 

(   )5.坐標平面上，若二次函數 y＝－2(x－1)2－5 的圖形與直線 y＝k(k 為常數)的圖形只有一個交點，則 k＝？ 

(A)－1   (B)－2   (C)－3   (D)－5 。 

(   )6.二次函數 y＝2(x＋1)2－2、y＝2(x＋1)2、y＝2(x＋1)2＋2 在坐標平面上，若直線 y＝3 的圖形分別與 y＝2(x＋1)2－2 的

圖形交於 A、B 兩點，與 y＝2(x＋1)2的圖形交於 C、D 兩點，與 y＝2(x＋1)2＋2 的圖形交於 E、F 兩點，則𝐴𝐵、

𝐶𝐷、𝐸𝐹哪一個線段最長？ 

(A)𝐴𝐵   (B)𝐶𝐷   (C)𝐸𝐹   (D)一樣長 。 

(   )7.如圖(二)，一個柱高為 6 公分的圓柱體，今將它平均分為八塊，並把其中斜線四塊重新組合成一個新的柱體後的體積

為 120π立方公分，請問此原本圓柱體的底面積為多少平方公分？ 

(A)20π   (B)20   (C)40π   (D)40 。 

(   )8.如圖(三)，為一柱體的展開圖，其邊長如圖所示，則此柱體的表面積為多少？ 

(A)368   (B)428   (C)486   (D)528 。 

(   )9.如圖(四)，為一圓錐的展開圖，扇形的半徑為 9 公分，圓心角為 120°，求此圓錐的表面積為多少平方公分？ 

(A)27π   (B)36π   (C)40π   (D)46π 。 

 

 

 

 

 

 

(   )10.已知二次函數 y＝a (x－2)2＋k 的圖形經過平移之後會與 y＝2x
2＋3 的圖形重合，且通過點(－1 , 15)，若此二次函數

的頂點為(b , c)，則 a＋b＋c＝？ 

(A) 7   (B) 1   (C) －1   (D) －3  。 

(   )11.已知某二次函數的圖形通過(－1 , 2)、(0 , －7)與(3 , 2)三點，則下列何者正確？ 

(A)此函數有最小值－10    (B)此函數有最小值 1 

(C)此函數有最大值－1     (D)此函數有最大值 10 。 

 (   )12.已知二次函數 y＝a (x＋2)2－4a，則下列何者可能是此二次函數的圖形？ 

(A)                   (B)                 (C)                     (D)                      。 
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(   )13.如圖(五)，有一河道的截面形如拋物線，當水面河寬𝐴𝐵為 12 公尺此時水深最深為 9 公尺，因連日下雨使得水面河

寬𝐶𝐷變為 16 公尺，請問此時水位高度比原來的高度上升多少公尺？ 

 (A)7   (B)9   (C)12   (D)16 。 

(   )14.如圖(六)，一個長 20 公尺、寬 10 公尺、高 4 公尺的長方體石塊缺了一個
1

4
圓的一角，請問剩下的體積為多少立方公

尺？    (A)800－64π (B)800－16π (C)368π (D)392π 。 

(   )15.如圖(七)，正方體中，已知𝐴𝐵 = 8，則 B、C、D、G 所形成的三角錐之表面積是多少平方單位 ？  

(A)128   (B)256   (C)96＋32√3   (D)128＋24√3 。 

 

 

 

 

 

(   )16.有甲、乙、丙三個圓柱的杯子，現皆裝有 10 cm 高的水，三個杯子的底面積依序為 30𝑐𝑚2、40𝑐𝑚2、50𝑐𝑚2。若不

計杯子的厚度與杯深，想讓甲、乙、丙三杯水的高度比變為 3：4：5，則甲需要倒走多少𝑐𝑚3的水？ 

       (A) 84   (B) 96   (C) 75   (D) 100 。 

(   )17.如圖(八)，小宇打羽毛球時，擊球位置距離地面垂直高度為 1.89 公尺，此時一旁的小鍾測量出球的飛行路徑為拋物

線，且當離小宇的水平距離為 4 公尺時，球會到達最大高度 2.89 公尺。請問當球最後落地時球距離小宇的水平距離

為多少公尺？ 

(A)6.8   (B)8.8   (C)9.8   (D)10.8 。 

(   )18.已知 A 點在二次函數 y＝－2(x＋1)2＋3 的圖形上，且與 x 軸相距 5 個單位，則 A 點坐標可能是下列哪一個？  

(A)(－1, 5)   (B) (－2, 5)   (C) (5,－5)   (D) (－3,－5) 。 

二、非選題：(每題 7 分，共 14 分，請用黑色墨水的筆寫在答案卷上相應的欄位內)  

1. 已知一個二次函數為 y＝a (x－3)2＋1，請問： 

(1)若將此圖形向左平移 2 個單位，再向上平移 3 個單位後，則此圖形的頂點坐標為何？ (3 分) 

  (2)承(1)，若將此圖形以直線 y＝1 為對稱軸翻轉折疊 180°後為新的函數圖形並且通過點(－1,－4)，則此新圖形的二次函

數為何？ (4 分) 

 

 

 

 

 

 

2.有一支圓柱形的蠟燭，其底面圓形直徑為 60 公分，柱高為 60 公分，請問：  

(1)此蠟燭的表面積為多少平方公分？ (3 分) 

(2)今將此蠟燭熔化後重新製造成六支大小相同的圓柱形蠟燭，其柱高變為 90 公分，則重新製造出來的蠟燭其底面圓形

的半徑為多少公分？ (4 分) 

 

 

 

 

【試題結束】 




